
Tietojenkäsittelytieteen yhteisvalinta 21.5.2010Tehtävä 3: (n, k)-peliOlkoon n ja k kaksi nollaa suurempaa kokonaislukua. Kahden pelaajan (n, k)-pelissä pöydälle asetetaan n tulitikkua. Pelaajat poimivat vuorotellen pöy-dältä aina vähintään yhden mutta korkeintaan k tikkua. Pelaaja, jolle jääviimeinen tikku, häviää.Alla oleva taulukko näyttää (18, 3)-pelin yhden mahdollisen kulun. Tau-lukossa on sarake kutakin pelivuoroa kohti. Ylimmällä rivillä on vuorossaolevan pelaajan nimi, A tai B. Keskimmäisellä rivillä on tikkujen määräennen kuin pelaaja on pelannut vuoroaan ja alimmalla rivillä on pelaajanpoimimien tikkujen määrä. Tässä A aloittaa ja lopulta myös voittaa.
A B A B A B A B A B18 15 13 12 9 8 6 4 3 13 2 1 3 1 2 2 1 2 1Pelaajalla on voittostrategia, jos hän pystyy poimimaan aina sopivan mää-rän tikkuja voittaakseen, vaikka toinen pelaaja poimisi vuorollaan minkä tik-kumäärän tahansa.KysymyksetKysymysten 3, 4 ja 5 arvostelussa kiinnitetään erityistä huomiota perustelu-jen täsmällisyyteen.Kysymys 1. Esitä yllä olevan kaltaisena taulukkona sellaisen (18, 3)-pelinkulku, jossa A aloittaa, mutta silti häviää. (maksimipistemäärä 2)Kysymys 2. Osoittautuu, että (18, 3)-pelissä pelaajalla A on voittostrate-gia, mikäli hän vain saa aloittaa. Kuvaile strategia yksityiskohtaisesti.(maksimipistemäärä 5)Kysymys 3. Onko (17, 3)-pelissäA:lla voittostrategia, mikäli hän saa aloit-taa? Perustele vastauksesi yksityiskohtaisesti. (maksimipistemäärä 4)Kysymys 4. Onko (18, 4)-pelissäA:lla voittostrategia, mikäli hän saa aloit-taa? Perustele vastauksesi yksityiskohtaisesti. (maksimipistemäärä 5)Kysymys 5. Millä lukupareilla (n, k) pelin aloittajalla on (n, k)-pelissävoittostrategia ja millä pareilla ei? Perustele vastauksesi huolellisesti.(maksimipistemäärä 9)1




